

开展农资检查 护航春耕生产

截至目前,州市场监管局共抽检5组农资产品,对农资化肥类复合肥料、大量元素水溶肥料、掺混肥料、尿素等进行了监督抽查;计划在全州生产和销售领域随机抽取聚乙烯覆盖地膜和单翼迷宫式滴灌带30组

本报讯 记者阿依加玛丽·列提甫、通讯员武鹏报道:1月19日,记者从昌吉州市场监督管理局(以下简称:州市场监管局)获悉,为切实保障地膜、滴灌带、化肥等农资产品质量安全,今年州市场监管局提早谋划、尽早落实,在重点进行农资生产企业监管的基础上,积极开展地膜、滴灌带产品质量“双查”(现场监督检查、质量监督抽查)工作,消除质量风险隐患,全力维护消费者合法权益。

在昌吉市西园塑业有限公司,州市场监管局执法人员走进仓库严格检查,重点对地膜的厚度和物理性能、滴灌带的耐拉拔性能、炭黑含量以及爆破压力等8个指标进行了检验检测。

同时,执法人员还积极为企业提

技术服务、解读产品标准、讲解重点质量指标要求、提醒企业生产的相关注意事项,指导企业加快生产符合国家标准的产品,提前帮助企业解决生产经营中遇到的质量等相关难题,助力各企业提高质量管理水平。

此外,州市场监管局还对农资化肥类复合肥料、大量元素水溶肥料、掺混肥料、尿素等进行了监督抽查。执法人员以地膜、滴灌带“双查”行动为契机,向相关塑料制品企业宣传塑料污染治理等相关环保政策,要求企业禁止生产销售厚度小于0.01毫米、耐候期小于180天的聚乙烯农用地膜,不得违规添加对环境有害的化学添加剂;鼓励企业采用新型绿色环保功能材料,加强可循环、易回收、可降解替代材料和产

品研发;降低应用成本,有效增加绿色产品供给。

截至目前,州市场监管局共抽检5组农用地膜和5组单翼迷宫式滴灌带。据介绍,“双查”工作将持续开展,州市场监管局计划在全州生产和销售领域随机抽取聚乙烯覆盖地膜和单翼迷宫式滴灌带30组,最大限度消除农资产品的安全隐患,进一步为春耕保驾护航。

“我们将对企业的整改情况进行‘回头看’,对于农资产品监督抽查不合格企业将依法严厉查处,并把他们列入经营异常名录,倒逼企业诚信守法生产经营,营造健康有序农资市场环境,筑牢农资产品质量安全防线。”州市场监管局产品质量安全监督管理科科长张志红说。



1月19日,昌吉市新昌塑地膜厂,昌吉州市场监督管理局执法人员对农用地膜开展执法检查。

徐刚 摄

我州多部门联合检查州府影院消防安全

落实安全责任 推动安全发展

本报讯 记者付小芳、通讯员王博报道:春节期间,州府各大影院迎来观影人潮,为切实加强影院消防安全管理,有效防范安全事故发生,保障群众观影安全,1月26日,昌吉州党委宣传部、昌吉市委市委宣传部、昌吉市文化体育广播电视和旅游局联合昌吉消防救援大队成立检查组,深入各大影院开展消防安全专项检查。

当天,检查组一行先后来到奥斯卡东方国际影城、103电影公园、昌吉友好国际影城、银河欢乐影城、奥斯卡国际影城环宇广场店,重点对影院进行消防安全监督检查,对影院的安全出口、疏散通道、疏散指示标志、应急照明灯、微型消防站、灭火器、室内消火栓等消防设施和器材进行详细检查,并随机抽查了影院工作人员对消防安全知识的掌握以及消防设施使用等情况。同时,检查组还查看了影院票务系统管理、播放消防宣传警示教育片等情况。

针对检查中发现的消防安全隐患,检查组现场向相关负责人提出整改意见,要求各影院负责人高度重视、及时整改,切实落实好消防安全管理相关制度,筑牢影院消防安全底线。

“本次检查提升了我们的消防安全



1月26日,昌吉市奥斯卡东方国际影城,检查组对影院的灭火器进行检查。

本报记者 付小芳 摄

意识。在日常的工作中,我们会继续做好影院消防安全提示、微型消防站设施设备巡检和维护,加强新员工的消防安全培训,保证顾客观影安全。”103电影公园店长张凤玲说。

昌吉市消防救援大队二级指挥员李渊亨表示:“我们联合多部门对昌吉市各

大影院进行了消防安全专项检查,并对影院管理人员规范了相关责任要求,督促他们加强消防安全隐患自查自改,确保群众观影期间的消防安全。同时,我们在此也提醒广大群众,进入影院娱乐场所时要关注消防安全事项,确保自身安全。”

远离非法集资
拒绝高利诱惑

警惕以元宇宙名义非法集资

近期,一些不法分子以“元宇宙投资项目”“元宇宙链游”为名目吸收公众资金,用元宇宙虚拟币投机炒作,甚至干起了非法集资、诈骗的勾当,引起监管部门关注。

纵观不法分子敛财套路,大多数都是“挂羊头卖狗肉”。一旦投资者把投资风险抛到脑后,很容易掉进不法分子编造的陷阱里。例如,有的不法分子假借元宇宙旗号,翻炒与元宇宙相关的游戏制作、人工智能等概念,号称所发虚拟币为未来“元宇宙通行货币”,并编造出各种高科技投资花样非法牟利。尤其是虚拟房地产炒作圈钱甚为典型,简言之,就是给虚拟的土地和房子贴上价格标签并鼓动币圈名人拍地和买卖房子,推高价格后却以设置提现门槛、后台维护为借口变相占有投资者资金。以上种种,手段虽然隐蔽,实则涉嫌非法集资和金融诈骗,监管部门和公安部门通力行动已经逐渐让狐狸露出了尾巴。

从监管部门发布的一些风险提示情形中可以看出,其症结在于部分投资者一时被不法分子描绘的虚拟故事所诱导。究其原委,一方面是不法分子抓住部分投资者盲目追逐热点、“赚一把就出来”的侥幸心理,披着元宇宙应用场景的外衣复制出一个平行于现实世界的数码世界,进而过度、夸大炒作元宇宙概念来博眼球,从中渔利。另一方面是部分投资者轻信不法分子的高收益蛊惑,使得血汗钱打了水漂。此外,元宇宙本身属于一个前沿技术,目前还看不清盈利模式趋势,部分监管制度囿于技术局限,只能在实践中逐步摸索补短板。

对于投资者和监管部门来说,当前需要正视虚拟场景掩盖下的非法集资风险,需要警惕和提防非法参与虚拟数字经济活动牟利行为,治理这种乱象可能比现实经济世界遇到的挑战更复杂困难。

随着诸多与元宇宙相关的场景将在娱乐社交、数字藏品、金融科技等领域落地,这也意味着机会与挑战并存。投资者要擦亮眼睛,增强辨识能力,要合理评估元宇宙的虚拟投资风险,牢记除了法定货币以外,投资这种未经批准公开融资的元宇宙虚拟币行为恐将涉嫌金融违法。不管谁把虚拟币或其项目吹得天花乱坠,投资者都要捂紧钱包,莫被其借助新技术制造噱头的伎俩所诓骗。

对于监管部门来说,要不断强化数字监管手段和完善金融法治建设,充分利用大数据鉴别出那些打着元宇宙旗号进行非法集资的当事人,必要时还要联合公安部门依法开展专项行动,切实维护投资者的切身利益。

元宇宙在我国的发展还处在初期阶段,一些企业和个人与其一味炒作概念、蹭热度短期牟利,不如在元宇宙的基础设施、核心技术及其应用领域多做一些探索和技术突破,孵化出有利于资本市场发展的项目,真正让数字红利惠及更多企业和投资者。

来源:学习强国